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医学院分工会2015年工作要点
医学院分工会2015年工作总体思路：医学院分工会在校工会正确指导下，在院党政领导下，全面贯彻落实科学发展观，认真学习党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，围绕学校第二次党代会精神和“跨江发展、转型发展、内涵发展、特色发展”战略，依法行使教职工权利，切实维护教职工的合法权益，充分发挥和调动教职工的积极性和创造性，以教学为中心，以培养合格医学人才为目标，以学科建设为龙头，以专业建设为重点，以改革创新为动力，全面推动学院办学水平的提升。
一、落实学校两级教代会制度，发挥教代会代表作用

认真贯彻落实学校教职工代表大会相关规定，按照学校要求组织学院召开二级教代会，发挥教代会代表参加学院民主管理的作用。

规范教代会提案的征集、立案、交办、承办、督办等程序，及时在校园网公布办理进程，提高提案办理工作的质量和效率。

充分发挥学院分工会组织优势，充分利用网络媒体，进一步拓展工作交流渠道，提高工作效率，增强学院分工会组织的凝聚力和战斗力，努力发挥桥梁和纽带作用，同心同德推进学校、学院改革建设，推进医学教育事业的科学发展，为临床医学认证作出应有贡献，为构建和谐社会及和谐校园作出积极贡献。
二、加强学习，增加法律观念，依法维护教职工合法权益

积极参加学校工会组织教职工学习《高等教育法》、《教师法》、《劳动法》等法律法规，提高教职工法律观念，增强教职工依法维权意识。源头参与学校重大决策和涉及教职工切身利益重要事项的讨论，反映教职工合理呼声，维护教职工合法权益。

关注教职工民生问题，经常深入教研室了解并及时反映教职工的诉求，呼吁帮助教职工解决困难。坚持“五必访”制度，建立重症、特困教职工档案并及时更新，做好关心帮扶工作。

依托心理咨询服务站、法律咨询服务站、物业维修服务站、家庭教育服务站、单身青年服务站，围绕教职工生活所需拓展服务内容，开展青年教师联谊活动，帮助单身教师解决个人问题。

组织教职工参加“红十字会募捐”、“送温暖、献爱心”一日捐慈善活动。积极组织本院特困教职工的慰问活动。

三、把师德师风教育贯穿学院教学科研工作始终
根据“学高为师，身正为范”师德建设的要求，把立德树人作为学院分工会师德师风教育的任务，通过各种切实有效的措施，开展各种形式活动，着力提升学院师德师风水平，使学院教师养成刻苦钻研业务和爱岗敬业的精神。
鼓励教师提升业务水平，自觉开展各种教学研究活动，倡导教师积极主动申报各级各类研究项目和研究成果。参与组织新教师岗前培训工作，注重师德教育，切实提高青年教师教书育人的品德。继续做好“青蓝工程”各项相关工作，充分发挥优秀教师传帮带作用。鼓励青年教师积极参与讲课、说课、微课等教学技能比赛，提升青年教师教学能力和水平。举办青年教师科研沙龙、读书报告会等活动，全面构建教职工学习成长平台。
继续倡导教职工关爱学生、为人师表、乐于奉献的精神，推进 “168爱生行动”，使广大教师积极参与教书育人工作，逐渐构建全员育人的教育体系。
参与评选“师德标兵”、“我最喜爱的老师”等评先评优工作，发挥典型引领作用。
四、丰富教工文体活动，打造学院传统特色活动品牌
鼓励教职工参加各种体育健身活动，学院成立若干体育运动队，以训带赛，力争在学校第十一届教职工乒乓球团体对抗赛、第四届“通大”杯教职工羽毛球团体赛、第九届运动会教职工排球比赛、2015年教职工健身运动会等比赛中取得好成绩。
以学院工会小组为单位，开展学院职工文体协会（兴趣小组）的申报工作，倡导和丰富温暖阳光的教职工业余生活。开展传统的重阳节离退休教工的慰问活动、离退休老同志的新春团拜活动、教师节慰问活动和年度学院联谊会，增强工会组织的凝聚力，促进部门间的交流与了解，营造温馨教工小家。进一步做好女工工作，开展适合女教职工特点的活动，促进女教职工身心健康。开展与学生社团的联谊活动，增进师生友谊，丰富全员育人方式。
五、加强组织建设，提升学院分工会工作整体水平

加强分工会组织建设和教代会制度建设，建立健全学院分工会干部的工作机制和学习制度，以多种方式强化分工会干部的培训，提升分工会干部的理论素养和工作能力，促进分工会、教代会工作的科学化、规范化，构建服务型组织体系。

严格执行党风廉政建设责任制，提高学院分工会干部廉政意识，营造风清气正的工作氛围。切实加强学院分工会财务管理和经费审查工作，收好、管好、用好工会经费。
以建设“先进教工小家”为抓手，创建“学习型、服务型、创新型”工会。做好日常管理工作，及时完成上级工会及学校布置的其他工作。
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